

ГЛАВНОЕ ЗВЕНО

В Шалдеже знают Николая Ивановича Хехнева как душевного, отзывчивого человека. Он проявляет живой интерес ко всему, что касается жизни села. Да и работа у него такая, что всегда приходится быть среди людей.

Еще на фронте в 1944 году стал он коммунистом. Вернувшись в родные края, пошел в МТС, был заместителем секретаря партийной организации, отвечал за массово-политическую работу в коллективе. В 1968 году избрали его председателем исполкома Шалдежского сельского Совета. Здесь-то в полной мере и проявились его незаурядные организаторские способности. Опираясь на депутатов и актив, исполком так поставил дело, что сельский Совет не раз выходил победителем в областном социалистическом соревновании. Здесь проводились районные семинары советских работников, на опыте шалдежан учились. Нелегкую должность председателя исполкома Н. И. Хехнев совмещал с партийной работой, был заместителем секретаря партийной организации колхоза «Ленинский путь». А потом коммунисты избрали его секретарем партбюро.

Многогранны обязанности партийного вожака, особенно в таком крупном хозяйстве. Вопросы производства, массово-политической работы, учебы — всегда в центре внимания партбюро. Но важно определить главное звено. Особое место отводится социалистическому соревнованию. Этот участок секретарь держит под постоянным контролем, многое делает в организации соревнования сам.

Приехав в колхоз в последних числах декабря, я застала Николая Ивановича за разработкой проектов социалистических обязательств животноводов на 1974 год. Он анализировал показатели у каждой доярки, делая пометки на полях бюллетеня, и подсчитывал возможности роста.

— Нельзя упускать время, — говорит он. — С первых же дней нового года на всех фермах проведем собрания животноводов, подведем итоги, обсудим социалистические обязательства. Вот думаю заранее, какие доярки между собой соревноваться могут, чтобы «соперничество» было напряженным, какие коллективы вызовут на соревнование друг друга. В правлении готовятся условия соревнования. В отличие от прошлогодних думаем

внести при поощрении подработки: будем учитывать не только конечные результаты за квартал, а и текущие показатели за месяц, декаду. Это подтянет всех.

Об организации соревнования в колхозе Николай Иванович говорит с увлечением. В это большое дело он вносит много творчества. Первыми в районе здесь стали поднимать флаг трудовой славы в честь победителя, проводить чествование передовиков в Доме культуры. Умело используется стенная печать. В период уборочной страды здесь выпускаются десятки «боевых листов» и «молний». Часто появляются заметки за подписью секретаря партбюро в районной газете. Доска почета на центральной усадьбе. Бюллетени, которые рассылаются по бригадам и фермам. Используются все возможности показа соревнования, а гласность — один из основных его принципов.

Колхоз «Ленинский путь» занимает ведущее место в районе: держит переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома по производству и реализации мяса, выросли валовое производство молока, урожайность сельскохозяйственных культур. Во всем этом немалая заслуга коммунистов, умело расставленных на всех участках производства.

О. СТЕПАНОВА.